

BELLA MIHÁLY

a Szentendrei Kéziszerszámgyár nyugalmazott igazgatója

Bánlak, 1902. június 14. – Szentendre,

A Szentendre Város Díszpolgára kitüntetést 1974-ben, az elsők között vette át

Önéletrajza szerint 1917-től vett részt az illegális munkásmozgalomban: az Ifjúmunkások Szövetségében, majd a Vas- és Fémmunkások Szakszervezetében tevékenykedett. Részt vett sztrájkokban és ezek szervezésében. A Tanácsköztársaság idején belépett a Vörös Hadseregbe (ezért később megkapta a Tanácsköztársasági Emlékérmét). A Tanácsköztársaság leverése után katonai felügyelet alatt Romániába került. 1940-ben illegálisan jött haza, de elfogták és gyűjtőtáborba került. Szabadulása után, rendőri felügyelet alatt az Első Magyar Gazdasági Gépgyárban helyezkedett el. 1941-ben belépett a Magyarországi Szocialista Munkáspártba.

A háború után az Első Magyar Gazdasági Gépgyár szentendrei kaszagyárában ő szervezte meg a helyi kommunista pártszervezetet, s ennek titkára, majd 1945 és 1948 között a gyár igazgatója lett.

1948-tól 1952-ig a Budavidéki Villamossági Rt. igazgatója, 1952-től 1954-ig a Gödöllői Gépjármű Javító igazgatója. 1955-től nyugalomba vonulásáig, 1962-ig a Szentendrei Kéziszerszámgyár igazgatója volt. 1962-től a Magyar Szocialista Munkáspárt Szentendre Városi Bizottság Végrehajtó Bizottságának tagja lett.

Az 1956-os forradalom szentendrei eseményei során Bella Mihály mindent megtett azért, hogy az újonnan választandó városi vezető testületben biztosítsák a kommunisták vezető szerepét, de a Városháza előtt összegyűlt tömeg a párttagok népszerűtlensége miatt megakadályozta ezt.

1968 februárjában az MSZMP Pest Megyei Végrehajtó Bizottsága elismerte Bella Mihály 1941-től keltezhető, régi kommunista múltját, ugyanezen év májusban azonban kérelmének elismerését elutasították.

1977-ben az MSZMP Pest Megyei Végrehajtó Bizottsága Bella Mihályt a „Szocialista Magyarországért” Érdemrendre terjesztette fel.

Forrás:

Jegyzőkönyv Szentendre Városi Tanács 1974. december 5-én megtartott rendkívüli üléséről és a csatolt Szentendre Városi Tanács Végrehajtó Bizottsága Javaslat „Szentendre város díszpolgára” címek adományozására című dokumentum, Pest Megyei Levéltár.